MICROSCOPUL OPTIC

Microscopul este un instrument optic care este utilizat pentru a observa
obiectele ce nu pot fi vazute cu ochiul liber. Componentele sale sunt: obiectivul,
ocularul, sistemul de iluminare si sistemul de inregistrare.

Microscopul are in alcatuirea sa lentile convergente
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Partile principale ale microscopului sunt obiectivul si ocularul
e Obiectivul (partea indreptata spre obiect) este o lentila
convergenta cu distanta focala foarte mica.

e Ocularul (partea indreptata spre ochi) este o lentila convergenta,
avand rolul unei lupe.

Constructia imaginii unui obiect prin microscop:
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AB-obiectul

A’B’- imaginea intermediara, care devine obiect pentru ocular

A”B”- imagiea finala: virtuala, rasturnata si marita

| — distanta dintre focarul imagine al lentilei obiectiv si focarul obiect al lentilei ocular;
6 — 25 cm, distanta optima a vederii clare;
fop — distanta focala a lentilei obiectiv;
foc — distanta focala a lentilei ocular.

Atan ac Cap de furnica

Problema

Obiectivul unui microscop are distanta focald 3mm iar ocularul de Scm. Pentru un obiect

situat la 3,1 mm de obiectiv imaginea datd de microscop este la 25 cm de ocular. Sa se
determine:

a) Pozitia imaginii fatd de obiectiv;
b) Distanta de la centrul optic al obiectivului pana la centrul optic al ocularului,
) Mersul razelor de lumina.

Rezolvare:

fop =3mm

foc = 5cm = 50mm
p1 = 3,1cm = 31mm Ob. d Oc.
pr = 25cm
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c) mersul razelor

Formula lentilelor este:
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unde p; - distanta obiect( de la obiect la lentila)
p2 -distanta imagine( de la imagine la lentild)
f - distanta focala a lentilei



se scrie formula lentilelor pentru obiectiv:
1 1 1

Pz pfﬂ

Se fac inlocuirile corespunzatoare, apoi se rezolva ecuatia:

1 1 1 1 1 1 1 3,1—3
3, 1mm p, 3mm p, 3 3.1 Pa 9.3
1 0,1 9,3 9,3
— = = py = = = 93mm =9,3cm
r. 93 0,1 0,1

Din desen se observa ca:

d=p,+ p;

Pentru a afla p’;, scriem formula lentilelor pentru ocular:
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d=9,3+6,25=15,55em
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